

时政

青编:美 威 审读:徐 杰



晚报广告咨询热线:6263965

投稿邮箱:xywbnews@126.com

习近平在浙江考察时强调

始终于在实处走在前列勇立潮头奋力谱写中国式现代化浙江新篇章

返京途中在山东枣庄考察

新华社浙江杭州/山东枣庄9月25日电中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在浙江考察时强调,要完整准确全面贯彻新发展理念,围绕构建新发展格局、推动高质量发展,聚焦建设共同富裕示范区、打造新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口,坚持一张蓝图绘到底,持续推动"八八战略"走深走实,始终于在实处、走在前列、勇立潮头,奋力谱写中国式现代化浙江新篇章。

9月20日至21日,习近平在浙江省委书记易炼红和省长王浩陪同下,先后来到金华、绍兴等地,深入农村、商贸市场、陈列馆、文化园区等进行调研。

20日上午,习近平来到金华市义乌 市后宅街道李祖村考察调研。近年来, 李祖村人居环境大为改善,各类创业主 体纷纷进驻,乡村旅游十分红火,被评 为全国文明村。习近平先后在村党群服务中心、"共富市集"、扎染商铺等场 所了解李祖村发展变化情况。得知李 祖村年人均收入达到5.2万元,习近平 十分高兴。他说,李祖村扎实推进共同 富裕,是浙江"千万工程"显著成效的一 个缩影,要再接再厉,在推动乡村振兴 上取得更大成绩。乡村振兴为年轻人 提供了展现才华的用武之地,希望更多 的年轻人为乡村振兴发挥积极作用。 离开村子时,当地群众簇拥到总书记身 旁,热情欢送总书记。习近平对大家 说,乡村振兴潜力无限、大有可为,乡亲 们要努力奋斗,一起奔向共同富裕的美

随后,习近平来到义乌国际商贸城考察。他通过电子屏幕实时了解商贸城运营及"义新欧"班列运行情况,并走进市场同商户、小企业主代表亲切交流,详细询问市场行情。他强调,义乌小商品闯出了大市场、做成了大产业,走到这一步很了不起,每个人都是参与

者、建设者、贡献者。商贸城要再创新 辉煌,为拓展国内国际市场、畅通国内 国际双循环作出更大贡献。

今年是毛泽东同志批示学习推广"枫桥经验"60周年。20日下午,习近平来到"枫桥经验"发源地诸暨市枫桥镇,参观枫桥经验"发源地诸暨市枫桥镇,参观枫桥经验"的生动实践。习近平指出,要坚持好、发展好新时代"枫桥经验",坚持党的群众路线,正确处理人民内部矛盾,紧紧依靠人民群众,把问题解决在基层、化解在萌芽状态。

随后,习近平乘车来到位于绍兴的 浙东运河文化园考察。他步行察看古运河河道和周边历史文化遗存,详细了解浙东运河发展演变史和当地合理利用水资源、推进大运河保护等情况。习近平强调,大运河是世界上最长的人工运河,是十分宝贵的文化遗产。大运河文化是中国优秀传统文化的重要组成部分,要在保护、传承、利用上下功夫,让古老大运河焕发时代新风貌。

21日下午,习近平听取了浙江省委和省政府工作汇报,对浙江各项工作取得的成绩给予肯定,对浙江提出了新要求。

习近平指出,浙江要在以科技创新 塑造发展新优势上走在前列。要把增强 科技创新能力摆到更加突出的位置,整 合科技创新力量和优势资源,在科技前 沿领域加快突破。强化企业科技创新主 体地位,推动创新链产业链资金链人才 链深度融合,加快科技成果落地转化。 把实体经济作为构建现代化产业体系的 根基,引导和支持传统产业加快应用先 进适用技术,推动制造业高端化、智能 化、绿色化发展。深化国家数字经济创 新发展试验区建设,打造一批具有国际 竞争力的战略性新兴产业集群和数字产 业集群。加强科技基础能力建设,深化 科技体制改革,打造科创高地。从全球 视野布局产业链供应链建设,不断提升

产业链供应链韧性和安全水平。坚定不 移推动发展方式绿色转型,建立完善绿 色低碳循环发展的经济体系。

习近平强调,浙江要在推进共同富裕中先行示范。要把缩小城乡差距、地区差距、收入差距作为主攻方向,进一步健全城乡融合发展体制机制。坚持就业优先政策,在推动传统产业转型升级和发展新兴产业中注重扩大就业容量,解决好重点群体就业问题。深化收入分配制度改革,健全多层次社会保障体系。全面推进乡村振兴,积极发展乡村特色产业,深化"干村示范、万村整治"工程。加强平安浙江、法治浙江建设,在推进基层治理体系和治理能力现代化上创造更多经验。

对近平指出,浙江要在深化改革、扩大开放上续写新篇。要以重点领域改革为牵引,全面推进各领域体制机制创新。以服务全国、放眼全球的视野来谋划改革,稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放。发挥各种开放平台的功能作用,创新利用外资、做大外贸的方法和渠道。主动适应国际经贸规则重构走向,在服务业开放、数字化发展、环境保护等方面先行先试。坚持"两个毫不动摇""三个没有变",鼓励和支持民营企业积极参与全球范围产业分工和资源配置,提升核心竞争力。

习近平强调,浙江要在建设中华民族现代文明上积极探索。要更好担负起新时代新的文化使命,赓续历史文脉,加强文化遗产保护,推动优秀传统文化创造性转化、创新性发展。坚守中华文化立场,积极发展反映时代要求、具有时代特色的新文化,发展中华文明的现代形态。弘扬伟大建党精神,广泛培育和践行社会主义核心价值观,发展社会主义先进文化。繁荣发展文化事业和文化产业,持续推进城乡公共文化服务标准化、均等化,加强公民道德建

设,推进书香社会建设。运用杭州亚运会亚残运会、世界互联网大会等窗口加强文化交流传播,不断提升中国文化感染力和中华文明影响力。

习近平指出,要坚持和加强党的全面领导、加强和改进党的建设。树立正确政绩观,坚持立足实际、科学决策,坚持着眼长远、打牢基础,坚持干在实处、务求实效,防止形式主义、官僚主义。加强干部教育培训和实践锻炼,健全干部担当作为激励保护机制,激发干部干事创业活力,构建亲清统一的新型政商关系。各级党组织要加强对第二批主题教育的组织领导和工作指导,把握不同层级、不同领域、不同对象的特点,结合实际,分类指导,上下联动抓整改,让群众看到实效。

9月24日下午,在返京途中,习近 平在山东省委书记林武和省长周乃翔 陪同下来到枣庄市考察。枣庄是我国 石榴集中连片种植面积最大、品种最 多、产业链最完整的地区之一。 习近平 来到位于峄城区的冠世榴园石榴种质 资源库,察看石榴树种,了解当地石榴 种植历史、种质资源收集保存和产业发 展情况,并来到石榴种植园中向老乡们 询问今年石榴种植、收获和收入情况 得知当地大力发展石榴深加工和石榴 盆栽培育有力带动了农民增收,习近平 很高兴。他指出,人们生活水平在提 高,优质特产市场需求在增长,石榴产 业有发展潜力。要做好品牌、提升品 质,延长产业链,增强产业市场竞争力 和综合效益,带动更多乡亲共同致富。 祝乡亲们生活像石榴果一样红红火火。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。

李干杰、何立峰、王小洪及中央和 国家机关有关部门负责同志陪同分别 参加上述有关活动,主题教育中央第五 巡回指导组负责同志参加汇报会。

国务院新闻办公室发布

《携手构建人类命运共同体:中国的倡议与行动》白皮书

新华社北京 9月26日电(记者 郑明达董雪)2023年是习近平主席提出构建人类命运共同体理念10周年。为全面介绍构建人类命运共同体的思想内涵和生动实践,增进国际社会了解和理解,凝聚广泛共识,更好与各国携手构建人类命运共同体,国务院新闻办公室26日发布《携手构建人类命运共同体:中国的倡议与行动》白皮书。

白皮书说,10年前,习近平主席提出构建人类命运共同体理念,目的就是回答"人类向何处去"的世界之问、历史之问、时代之问,为彷徨求索的世界点亮前行之路,为各国人民走向携手同心

共护家园、共享繁荣的美好未来贡献中 国方案。

白皮书指出,构建人类命运共同体,就是每个民族、每个国家、每个人的前途命运都紧紧联系在一起,应该风雨同舟,荣辱与共,努力把我们生于斯、长于斯的星球建成一个和睦的大家庭,推动建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界,把各国人民对美好生活的向往变成现实。

白皮书说,10年来,构建人类命运 共同体的理念不断丰富和发展,实践 稳步推进,观念日益深人人心。国际 社会普遍认为,人类命运共同体理念 超越利己主义和保护主义,打破了个别国家唯我独尊的霸权思维,反映出中国对人类发展方向的独到见解,对于推动各国团结合作、共创人类美好未来具有重要意义。

白皮书指出,人类命运共同体理念的提出和实践,已经在国际上凝聚起团结合作的广泛共识,汇聚起应对挑战的强大合力。展望未来,这一理念必将焕发出愈发鲜明的真理力量、更为彰显的引领作用和超越时空的思想伟力,为人类社会开辟共同发展、长治久安、持续繁荣的美好愿景。

白皮书说,构建人类命运共同体

既是一个美好愿景,也是一个历史过程,需要一代又一代人接力跑才能实现。只要世界各国团结起来,共行天下大道,向着构建人类命运共同体的正确方向,一起来规划,一起来实践,一点一滴坚持努力,日积月累不懈奋斗,就一定能够共同创造人类更加美好的未来。

白皮书共约2.2万字,除前言、结束语外分为五个部分,分别是:人类站在历史的十字路口;解答时代之问,描绘未来愿景;扎根深厚历史文化土壤;既有目标方向,也有实现路径;中国既是倡导者也是行动派。